
   

Bericht über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Gappenach vom 28.02.2018 

Top-Nr.: 

1 
Einwohnerfragestunde 

 

Den Einwohnern wurde die Gelegenheit gegeben über Angelegen-

heiten des örtlichen Bereiches Fragen zu stellen. 

 

 Defekte Kanaldeckel in Höhe des Anwesens Puth. 

 Anregung von Herrn Dieter Puth an die Mitglieder des Gemein-

derates, sich bezüglich der strafrechtlichen Verantwortlich-

keit des Gemeinderates auf den Seiten 748 und 749 im Kommu-

nalbrevier zu informieren. 

 Dank an den Ortsbürgermeister und den Gemeinderat für die 

gelungene Informationsveranstaltung bezüglich des Neubauge-

bietes. 

 Um den Zusammenhalt im Dorf zu festigen, schlug Ratsmitglied 

Herr Dieter Puth vor, über eine Partnerschaft mit anderen 

Gemeinden nachzudenken. 

 Herr Dieter Hörsch teilte mit, dass am Brückenübergang des 

Bacheinlaufes Mehlmühle auf der Einlaufseite Reparaturarbei-

ten erfolgen müssten, da sich spielende Kinder dort evtl. 

verletzen könnten. 

 
Top-Nr.: 

2 

Prüfung der Jahresrechnung 2014 und Entlastungsertei-

lung 

 

Die Entlastung wurde bei 3 Nein-Stimmen und einer Enthaltung 

nicht erteilt. 

 
Top-Nr.: 

3 

Haushaltsplan 2018 und Erlass der Haushaltssatzung 

2018 

 

Das Gremium beschließt einstimmig bei einer Enthaltung die An-

nahme des Haushaltsplanes 2018 sowie den Erlass der Haushalts-

satzung für das Haushaltsjahr 2018 mit folgenden Änderungen: 

Für die Beschaffung eines Stromaggregates werden beim Produkt 

11401 „Zentrale Dienste“ zusätzlich 1.000,00 EUR eingeplant. 

Der Planansatz für die Investitionskredite wird um 

1.000,00 EUR erhöht. 

 

Top-Nr.: 

4 

Errichtung einer Verkehrsinsel zur Geschwindigkeits-

reduzierung in der Hauptstraße (L113) am Ortsausgang 

in Richtung Polch 

 

Das Gremium regt einstimmig die Errichtung einer dauerhaften, 

einseitigen Fahrbahneinengung in der Hauptstraße (L 113) am 

Ortsausgang in Richtung Polch, wie im Sachverhalt dargestellt, 

an. 



   

 
Top-Nr.: 

5 

Mögliche Anbindung an das Traumpfädchen "Paradiesweg" 

in der Gemarkung Polch 

 

Das Gremium bittet die Verbandsgemeindeverwaltung Maifeld zu 

prüfen, ob die Ortsgemeinde Gappenach in das Programm Traum-

pfädchen Paradiesweg aufgenommen werden kann und wenn diese 

Möglichkeit nicht besteht, bittet sie um Überprüfung, ob die 

Wege verkehrssicher zu unterhalten sind, wenn sie selber 

Schilder aufstellen. Sollte eine Aufnahme möglich und für die 

Ortsgemeinde kostenneutral sein, wird der Aufnahme in das Pro-

gramm zugestimmt. 

 

Top-Nr.: 

6 

Vierte Bündelausschreibung für den kommunalen Strom-

bedarf 

 

Das Gremium beschließt einstimmig nachträglich, dass sich die 

Ortsgemeinde Gappenach an der „Vierten Bündelausschreibung für 

den kommunalen Strombedarf“ beteiligt.  

 
Top-Nr.: 

7 
Aufbau von WLAN Hotspots 

 

Die Einrichtung eines freien WLAN-Hotspots wurde abgelehnt. 

 
Top-Nr.: 

8 
Gehölzrückschnitte "Am Bimbach" 

 

Das Gremium nimmt Kenntnis. 

 
Top-Nr.: 

9 

Mitteilungen und Beantwortung von evtl. schriftlichen 

Anfragen 
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